



小羊坠河 德牧跳水拼命营救

拖拽50余米救上岸后已力竭，被目击者拍下全程

本报讯（记者 王铁军）28日15时许，呼兰区呼兰河一条分支附近水域，一只离群走散的小羊不慎掉进河中。危急时刻，一条牧羊犬游向河中央，拖拽50余米，成功将小羊救上岸。这感人的一幕被远处目击者用手机记录了下来。

通过视频可以看到，一只小

羊在河中间，身体不断向下沉，发出凄惨的叫声。这时，一条牧羊犬奋不顾身地跳进河水中游向小羊，用背部拖起小羊往岸边游。小羊此时已经没有体力了，几次脱离牧羊犬后身体漂向河中央。牧羊犬游过去咬住小羊，再次托起小羊奋力游向岸边，最

后成功将小羊拽到岸上。

据目击者黄先生讲，当时自己在河边钓鱼，听到叫声，发现远处有只小羊掉河里了，在河中间，距离岸边50米左右。小羊水性不好，一直往下沉。牧羊犬发现后，飞奔过去跳进河里救小羊。

上岸后，牧羊犬和小羊都已

力竭站不起来。黄先生想上前帮忙把小羊扶起来，又怕牧羊犬咬他。当时小羊的主人不在旁边，黄先生在二三百米外找到了小羊的主人，当时他并不知道羊丢了。落水获救的是一只约20斤重的小羊，救下小羊的牧羊犬也是羊主人养的。

东北林业大学动物学研究方面的专家表示，这只牧羊犬是德牧，最开始就是培养用来牧羊的，可以听从主人的口令驱赶羊群。德牧赶羊的本领和方法一般都是在地面上的，在水里救羊上岸，十分罕见。

“新闻110”线索提供

奄奄一息，没有明显外伤，也没有中毒 “长嘴怪”？太阳岛上救起稀罕鸟

本报讯（记者 王铁军）“刚来的时候，它奄奄一息，怪可怜的。经过一天一夜积极救治，小家伙现在已经可以四处活动了，恢复得不错！”日前，哈尔滨野生动物保护协会志愿者车春虎告诉记者，在热心市民和民警接力救助下，一只在太阳岛上“落难”的涉禽，住进兆麟公园鸟类救助房，已度过危险期。

28日下午，车春虎接到松北公安分局太阳岛派出所民警打来的电话，称有人在太阳岛湿地捡到一只“怪鸟”，“好像不行了”，希望他过来看看。

车春虎见到了这个“病号”，它嘴巴又尖又长、浑身羽毛炸起来，正虚弱地“躺”在纸壳箱里，一动不动，一双大眼睛可怜巴巴地盯着人。车春虎二话不说，当场答应救助的请求，将这只奄奄一息的“怪鸟”护送到兆麟公园。

初步检查，车春虎发现“怪

鸟”身上没有明显外伤，口腔内没有异样，排除中毒的可能。拥有数十年救助野生鸟类经验的车春虎，立即对其进行专业的肠胃清洗，随后密切观察其状态。现在，这只“怪鸟”静养在兆麟公园的玻璃房内。车春虎判断，它有可能吃了一些腐坏的食物，导致精神萎靡，好在没有中毒。

经东北林业大学野生动物资源与自然保护地学院专家鉴别，这只“怪鸟”学名叫绿鹭，是幼鸟，在哈尔滨并不常见。由于它很小又虚弱，有可能与亲鸟离散了，需要专业救护。

目前，这只幸运的小绿鹭正在兆麟公园鸟类救助房里休养康复中，待到条件适宜的时候即可放飞自然。车春虎提醒在户外野餐的市民，一定不要把残留的食物随意丢弃，这样不仅影响环境，也有可能被野生动物误食，造成伤害。



小知识

绿鹭，别称“打鱼郎”，是体形较小的涉禽，常见于山间溪流、湖泊，栖息于灌木草丛、滩涂及红树林中，被称为最聪明的“捕鱼高手”，通常会静立于水中伏击猎物，以小鱼、青蛙和水生昆虫为食。

偷偷溜进居民区，一下被人捏住七寸 “蛇出没”！警民上演“放蛇归山”

本报讯（王志涛 记者 王骁）随着天气一天天热起来，不少小动物溜出来“透气”。近日，一条蛇偷偷溜进居民区，民警秒变“捕蛇达人”，与热心居民联手上演了一出“放蛇归山”记。

23日，五常市公安局启智派出所接到群众报警求助，富贵园小区3号楼附近发现一条蛇。根据群众拍摄的照片，民警判断这是一条野生的松花蛇，虽然没有毒性，但是具有攻击性，非常危险。民警找来木棍等工具，缓缓拉开小区绿化带寻找蛇的踪影。曾经在南方学习过捕蛇知识的居民

小贺听说民警正在找蛇，主动要求“参战”。

在民警和小贺的共同努力下，很快发现了蛇的踪迹。此时，它正盘踞在一处角落里，时不时地吐出信子，发出“嘶嘶嘶”的声音。为避免蛇突然暴起伤人，民警当即对围观群众进行了疏散。随后，民警与小贺瞅准时机，眼疾手快地抓住蛇的七寸处，成功将它制伏。

虽然抓住了蛇，民警仍然对富贵园小区进行了再次搜寻，在确定没有其他蛇类隐藏后，来到郊外，将蛇放归大自然。



警方提示

随着气温逐渐升高，蛇类开始频繁活动。如果在居住区遇到蛇类，不要惊慌，应主动避让，保持安全距离，不要挑逗或随意捕杀。在确保自身安全的情况下，及时拨打报警电话求助，等待专业人士进行处置。

越野车开进江中 3名乘客死里逃生



本报讯（记者 王铁军）28日16时许，道里区堤顶路距离长岭湖约2公里处江岔边，发生一起车辆落水事件。车内3名年轻男子迅速打开车门成功自救逃生，越野车被打捞上岸，所幸未造成人员伤亡。

据目击者讲，事发地点是一处江岔，赶上周末，天气不错，岸边聚集了不少露营的市民，大家支起帐篷，车辆停在旁边。这时，一辆白色越野车突然开进水中，大概开进去一

“新闻110”线索提供

女子休克倒在路边 巡逻民警紧急救援

本报讯（王健南 记者 王骁）“感谢富强派出所的民警们救了我女儿！”近日，一位被救助女子的母亲激动地对民警说。

25日21时许，通河县公安局富强派出所巡逻车组巡逻至通河县学府名苑小区5号楼附近时，发现一女子倒卧在小区甬道上，民警立即停车上前查看。经查看，发现该女子呼吸困难，脸色苍白，处于半昏迷状态，民警马上拨打了“120”，并俯身轻拍尝试唤醒女子。多次尝试唤醒无果后，民警发现该女子左裤兜中有一部手机，通过使用其指纹解锁后，民警与该女子母亲取得



联系。其母称该女子患有抑郁症，生气后容易导致休克。

“120”救护车到达后，民警协助医护人员将该女子送往医院就医，并在医院全程陪同3个多小时。最后，当事人终于能够勉强行走。询问医生可以回家静养后，民警将母女二人安全送至家中。